
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 6 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  27 สิงหาคม 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
16.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
17.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
18.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
20.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
21.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
22.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
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39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นายคมชัย  เจริญสกุลตะเม  ตำแหนง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลลำพาน 
45.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
46.  นางวิสาขา  ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ. ดานการพัฒนาชุมชน 
47.  นายธนบูลย    คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานหนองโพน 
48.  นายอดุลย  กลาขยัน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานคำสรางเท่ียง 
49.  นายอายุวัฒน  สุระเสียง   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.  บานศรีพัฒนา 
50.  นางมยุรี  กุโรรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.  บานหนองหิน 
51.  นางวัชรินทร  พรมขวัญ   ตำแหนง  นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอเรียนเชิญ         
ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประจำ       
ท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 6 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567  มีกำหนด 
45 วัน ถึงวันท่ี 29 สิงหาคม 2567 น้ัน เน่ืองจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ตองพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  และมีเร่ืองจำเปนเรงดวนท่ี
จะตองพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภาจึงส่ังขยาย
สมัยประชุมสามัญ ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 30 สิงหาคม 2567  ถึง วันท่ี 
13 กันยายน  2567 ประกาศ ณ วันท่ี ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประหยัด พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 5  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  20 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  23  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง การเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  
-  คณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว 
นายอุทยั   แกวกลา    ผูเสนอ 
เชญิทานอทุัย ครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอฆองชัย ทานประธาน
ครับ ผมขอเสนอญัตติแตงต้ังคณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว ประจำสภา
อบจ. ซ่ึงถือวาผมเองไดรับทราบเน่ืองจากวา ทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ ไดมีนโยบายในการทำงานเก่ียวกับเร่ืองนโยบายสงเสริม
สุขภาพชีวิตของพ่ีนองกาฬสินธุ โดยใชนโยบาย โครงการเกษตรอินทรีย มูลคาสูง
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เพ่ือแกไขปญหาความยากจนคนกาฬสินธุ ซ่ึงตัวกระผมเองแลว นอกจากบทบาท
สภาในการทำงานท่ัวไปแลว ผมคิดวาในบทบาทขาราชการสามัญประจำสภาก็มี
ความจำเปนอยางย่ิงทานประธาน เพราะวาเราตองยอมรับวาการทำนโยบาย
การเกษตรมูลคาสูง ทานนายกตรงกับความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ซ่ึงถือวา
เปนอาชีพหลัก ของคนกาฬสินธุ ผมยังคิดวาดวยภารกิจ ดวยอำนาจหนาท่ีของสภา 
อบจ. อบจ. มีหนาท่ีแตงต้ังคณะกรรมการตามขอบังคับ แลวมีอำนาจหนาท่ีตาม
ขอบังคับ 104 ก็คือสภาทองถ่ินมีอำนาจหนาท่ีกระทำกิจการหรือพิจารณา
สอบสวนเร่ืองอ่ืนใดอยูในภารกิจของกรรมการสภาทองถ่ินแลวรายงานตอสภา
ทองถ่ิน ทำไมถึงตองใชสภาครับ สภาอบจ. ก็ไมแตกตางกับกรรมาธิการของสภา
ผูแทนราษฎร เขาสามารถลงไปทำงาน ในกลุมเปาหมายเดียวกับท่ีทานผูบริหาร
หรือทานนายกไดทำงานอยูเราสามารถไปพูดคุย รับทราบปญหาไปพูดคุยเพ่ิมเติม
เสริมพลังใหเขาสามารถแกไขปญหาไดอยางรวดเร็ว นอกจากกลไกของ อบจ. จะมี
ฝายบริหาร ฝายขาราชการเปนผูรับผิดชอบ สภาก็นาจะเปนกลไกหน่ึงในการลงไป
หนุนเสริม ซ่ึงสภาเองก็มีงบประมาณมากในเร่ืองเบิกจายในเร่ืองของคณะกรรมการ
ในการทำงานคณะกรรมการไหนตองการทำงานในพ้ืนท่ีตามประเด็นท่ี
คณะกรรมการไดต้ังข้ึนก็ขอรายงานเสนอตอประธานสภาแลวก็ลงไปทำงาน จะได
เสนอตอสภา อบจ. ตามบทบาทหนาท่ีผมคิดวา จะเปนการชวยกระตุนการการ
ทำงานของภาคประชาชนใหเรว็ย่ิงข้ึน ซ่ึงทานนายกทานไดเลือกทำงานกับกลุม 
เครือขายกลุมเกษตรตาง  ๆซ่ึงผมคิดวาในสวนตัวผมแลว ผมมองวาถูกตอง
เพราะวา อบจ. เอง ไดสามารถทำงานโดยตรงของเกษตรกรได ดวยขอจำกัด
ภารกิจของ อบจ. ตองทำงานมากกวา 1 ตำบล การทำงานกับบุคคล เราจะทำงาน
คนเดียวไมนาได ถาทำงานตางเครือขายจังหวัดกาฬสินธุ 6-7 เครือขาย อยางเชน
กลุมผักอินทรีย ท่ีกลุมเล้ียงปลาดุก กลุมเมล็ดพันธขาว กลุมโคกหนองนา กลุม
เหลาน้ีซ่ึงเปนกลุมท่ี มีพ้ืนท่ีท้ังจังหวัดอยูแลว ก็เลยคิดวาอยากเสนอทานประธาน
พิจารณาไดเสนอแตงต้ังคณะกรรมการสามัญประจำสภา เพ่ือทำงานในบทบาทของ
สภา เพ่ือใหสภาเปนสวนหน่ึงของการขับเคล่ือนพ่ีนองกาฬสินธุ ทานประธานครับ 
ดวยเหตุน้ี จึงเสนอทานประธานไดดำเนินการเพ่ือ ต้ังคณะกรรมการตอไปครับ 
ขอบพระคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ญัตติท่ีทานนายกเสนอในการคัดเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ น้ัน ก็คือคณะกรรมการเกษตร ประมง และปศุสัตว 
นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ
ครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ครับทาน 

ประธาน ทานประธานเพ่ือความสมบูรณของการต้ังคณะกรรมการน้ี ผมจะขอความ
อนุเคราะหทานประธานย่ืนมติท่ีสมาชิกสภาเปนคนเสนออยางนอย  ๆตองทำตาม
ระเบียบ มีผูรับรอง นะครับทานประธาน ฉะน้ันผมเลยขอทานประธานวาทาน
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สมาชิกสภา ทานเสนอญัตติมาน้ี ทานอางวาญัตติมันตองมีผูรับรองใชไหม 
ประมาณน้ันทานประธานถึงจะชอบดวยกฎหมาย ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  เม่ือสักครูน้ีไดปรึกษาทานเลขานุการสภา ทานบอกวาญัตติของทานอุทัย ไมตองมี 

ผูรับรอง ใชไหมครับทานเลขาครับ เชิญทานช้ีแจงใหทานสมาชิกไดทราบดวยครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท     
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กรณีของ            

ทานอุทัย เสนอญัตติ หนังสือฉบับน้ันก็จะมีสมาชิกรับรองเสร็จเรียบรอยแลวครับ 
ถือวาสมบูรณครับทานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับทานครับ  
 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ก็เหมือนท่ี 

ทานเลขาตอบนะครับ อยางนอย  ๆตองมีผูรับรองครับ เพียงแตวารับรองเปน
เอกสาร อันน้ันก็คือวารับรองครับ ทานไมตองอางทานเลขาก็ไดครับ ถาทานตรวจ
ตรงน้ันมีผูรับรองไหมในเอกสารก็ถือวาถูกตองครับทานประธานครับ เขาใจตรงกัน
นะครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ขอบคุณครับทานครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี 

นะครับ จะใหทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ใหกับสภาไดทราบ
นะครับ เชิญครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนนัท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานครับ สำหรับระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับท่ี 3 นะครับ พ.ศ. 2565และขอท่ีเก่ียวของ ขอ 103 
คณะกรรมการสภาทองถ่ินมี 2 ประเภท ก็คือ 1 คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกิน 7 คน และ 
2 คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปน
สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน เชนเดียวกันครับ 
สำหรับขอประชุมท่ีเก่ียวของ ขอ 107 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ให
สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอ
ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปน
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ผูเสนอไมตอมีผูรับรอง การเสนอช่ือใหเสนอไดโดยไมจำกัดจำนวน เวนแตท่ีประชุม
มีมติเปนอยางอ่ืน และใหนำวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม 
ขอบังคับขอท่ี 12 ก็คือวิธีการเลือกรองประธานสภานะครับ ก็จะโยงไปถึงขอ 8 ใน
วิธีการเลือกประธานสภาดวย ขอ 8 ก็มีเน้ือความวาทานสมาชิกแตละคนแตละ
ทาน สามารถท่ีจะเสนอรายช่ือสมาชิกท่ีทานเห็นสมควรเปนคณะกรรมการไดนะ
ครับ โดยจะตองมีสมาชิกรับรองอยางนอย 2 ทานนะครับ ขอบังคับการประชุมขอ
ท่ี 8 กำหนดวาการรับรองน้ันใหทานสมาชิกสามารถรับรองไดเพียงคร้ังเดียว อันน้ี
ขออนุญาตทำความเขาใจนะครับ สวนรายช่ือน้ันเสนอไดตามจำนวนครับ กรณีทาน
สมาชิกเสนอรายช่ือ สมาชิกคนเดียว ก็ถือวาทานน้ันไดเปนคณะกรรมการ ครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ กอนท่ีจะมีการเลือกคณะกรรมการผมขอหารือ

ทานสมาชิกวา ตามระเบียบแลวการต้ังคณะกรรมการไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 
7 คน ผมขอหารือทานสมาชิกวาจะต้ังจำนวนก่ีคนครับ 

    -  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ เชิญทานศรีไพ วิเศษสอน 
 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทาน                   

ผมศรีไพ วิเศษสอน เขตอำเภอเขาวงครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการสามัญ จำนวน 
7 ทานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานศรีไพ เสนอ 7 ทานนะครับ ผมจะขอผูรับรองนะครับ  
    - 1. ทานดนัย จีระสมบัต ิ 2. ทานจารุวรรณ พันเดช 
    - มสีมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 
    -  ถาไมมีถือวา ทานศรีไพ เสนอคณะกรรมการสามัญ 7 ทาน นะครับ  
 

ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว                       
ใหทานสมาชกิเสนอช่ือคณะกรรมการทีละคนนะครับ 

  
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 1  ครับ  
เชิญทานเอกกฤษณ สตาเขตนะครับ  

 
นายเอกกฤษณ สตาเขต ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเอกกฤษณ สตาเขต สมาชิกสภา

จังหวัดอำเภอเมือง เขต 1 ครับ ขอเสนอทานอุทัย แกวกลาครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเอกกฤษณ เสนอทานอุทัย แกวกลา นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานคงเดช เฉิดสถิตย   2. ทานจารุวัตร ภูมีเขียน 
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ผูรับรองครบนะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานอุทัย  แกวกลา เปนกรรมการคนที่ 1 
 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 2  ครับ 
เชิญทานจารุวรรณ  พันเดช  นะครับ  

 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ เรียนทานคณะผูบริหาร และทานสมาชิก          

ผูทรงเกียรติ ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เขต 2 อำเภอยางตลาด ขอเสนอ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ คะ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจารุวรรณ เสนอทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน   2. ทานอุทัย แกวกลา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เปนกรรมการคนที่ 2 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 3  ครับ 
เชิญทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร นะครับ  

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผม ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากอำเภอนาคู  

ขอเสนอทานคงเดช เฉิดสถิตย ครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานวิรมณศักด์ิ  เสนอทานคงเดช เฉิดสถิตย นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานจารุวรรณ พันเดช   2. ทานเดชบดินทร พยุงแสนกุล 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานคงเดช เฉิดสถิตย เปนกรรมการคนที่ 3 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 4  ครับ 
เชิญทานจารุวัตร  ภูมีเขียน นะครับ  

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภา               

ยางตลาด เขต 3 ขอเสนอทาน เอกกฤษณ สตาเขต ครับ  
 
 
 



 9 

ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจารุวัตร เสนอทานเอกกฤษณ สตาเขต นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานดนัย จีระสมบัติ   2. ทานจักรกฤษ  นอยเสนา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเอกกฤษณ สตาเขต เปนกรรมการคนที ่4 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 5  ครับ 
เชิญทานดนัย  จีระสมบัติ  นะครับ  

 
นายดนัย จีระสมบัติ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาเขต

อำเภอดอนจาน ขอเสนอทานจารุวรรณ พันเดช ครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานดนัย เสนอทานจารุวรรณ พันเดช นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเอกกฤษณ สตาเขต   2. ทานสุริยา ภูนวนทา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ เปนกรรมการคนที ่5 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 6  ครับ 
เชิญทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน  นะครับ  

 
นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทาน             

ดิฉันเนาวรัตน คูสกุลรัตน เขตอำเภอเมืองคะ ขอเสนอ ทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร 
คะ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเนาวรัตน เสนอทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ   2. ทานพูนศักด์ิ โพธิแทน 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานวิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร เปนกรรมการคนที่ 6 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 7  ครับ 
เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ  
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นายจกัรกฤษ  นอยเสนา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร และทานสมาชิกทุกทานครับ  
กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
อำเภอหวยเม็ก เขต 2 ขอเสนอช่ือนางสาวกุหลาบ พิศวงค ครับ 

ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจักรกฤษ เสนอทานกุหลาบ พิศวงค นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานสวาท ประดับการ   2. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานกุหลาบ พิศวงค เปนกรรมการคนที่ 7 

 
ขอใหทานเลขานุการนำรายช่ือทานคณะกรรมการท้ัง 7 ทานใหท่ีประชุม ไดทราบ 
และช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ ใหทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับ เชิญ
ทานเลขานุการครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ รายช่ือสมาชิกท่ีเปนคณะกรรมการ 

ท้ังหมด 7 ทานนะครับ ก็อยูท่ีหนาจอนะครับ ขออนุญาตสรุปอีกคร้ังหน่ึงนะครับ 

คณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว ประกอบดวย 
     1. ทานอุทัย  แกวกลา 
     2. ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 

3. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
4. ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
5. ทานจารุวรรณ พันเดช 
6. ทานด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร 
7. ทานกุหลาบ พิศวงค  

 
ครบ 7 ทานครับ สำหรับคณะกรรมการท่ีเลือกข้ึนมาใหมนะครับ ตามขอบังคับ 
การประชุมขอ 109 การประชุมของคณะกรรมการคร้ังแรกใหเปนหนาท่ีของ
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับเพ่ือใหทานสมาชิก
คณะกรรมการไดมีการประชุมโดยเร็วแลวก็เพ่ือปฏิบัติหนาท่ีไดในเร่ืองของ
คณะกรรมการการเกษตร ประมงและปศุสัตว ตามขอบังคับในฐานะท่ีผมเปน
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ขอนัดคณะกรรมการท้ัง 7 ทาน มา
ประชุมกันเพ่ือเลือกประธานและเลขานุการของคณะนะครับ ในวันน้ีหลังจากท่ีได
เลิกการประชุมสภาแลวครับ ขอแจงเพ่ือทราบครับ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ เราไดคณะกรรมการดานการเกษตร ประมง 

และปศุสัตว ของพวกเรา ก็หวังวาทุกทานจะทำหนาท่ีเพ่ือชาวจังหวัดกาฬสินธุของ
เราใหดีท่ีสุดนะครับ  
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ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 499,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตอง ตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน 

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชกิทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 
  - 24 เสยีง 
 - มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึน 

ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 
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    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมตัิใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2 ) พ.ส. 2561     
ขอ 6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุง คาครุภัณฑ ท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน
ใหความเห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังน้ี 

1.  รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 4 รายการ 
2.  รายการครุภัณฑท่ีขอเพ่ิมเติม จำนวน 17 รายการ 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 761,970.-บาท รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดย
ใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของหนวยบริการสาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน 

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชกิทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 
  - 24 เสยีง 
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 - มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึน 
ครับ 

  -  ไมมีนะครับ  
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) เขาสูระเบียบวาระท่ี  6  นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆ วันน้ีทานสมาชิกสภาทานใด 
 นะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ 
 นะครับ  เชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร   
 ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพสืบเน่ืองมาจาก 

ผมพยายามท่ีจะติดตามหาเจาภาพ  หาเจาภาพไมใชเจาภาพผาปาสามัคคีนะ
ครับเปนเจาภาพท่ีจะทำถนนบำบัดทุกขบำรุงสุขใหพ่ีนองประชาชนท่ีผมเอาเขา
สภาน้ีทุกทานก็บอกวาคงจะเปนมหากาพยมันก็คงจะเปนแบบน้ันจริง ๆนะ
ครับทานประธานครับ  คือถนนผมใสช่ือมันวาถนนคลอดลูกกอนกำหนดครับ
ทานประธานเพราะวาจากเสนทางหวยเม็กลัดรอบไปอำเภอช่ืนชมบานหนอง
หวาอำเภอหวยเม็กในตัวอำเภอท่ีจะออกไปขอนแกนนะครับจะไปเสนน้ีหมดนะ
ครับ  ถาต้ังทองไดเจ็ดเดือนอยาไปนะครับจะไปเทียวถนนเสนน้ีมันจะคลอดลูก
กอนกำหนดนะครับมันมีปญหาจริง  ๆเม่ือวานก็ไดเขาไปทางหลวงแผนดินให
เขาตรวจเช็ควาถนนเสนน้ีวาใครรับผิดชอบเขาก็ตรวจเช็คทราบวาเปนความ
รับผิดชอบของทางหลวงชนบทไมใชรพช.นะครับรพช.ยุบไปแลวเปนของทาง
หลวงชนบทในวันน้ีก็พยายามไปติดตามทางหลวงชนบทไดอันน้ีมาครับทาน
ประธานเขาปร้ินใหหมดเลยก็เลยมาหาทานผอ.เตรียมการทานประธานเขา
บอกวาเปนของอบจ.มันก็ของเราเขาช้ีแจงวาเสนแดง ๆท่ีออกจากหวยเม็กไป
เล้ียวซายไปเทศบาลคำเหมือนแกวเปนของทางหลวงชนบทแตตรงไปเปนของ
อบจ.ผมก็เลยมาถามทานผอ.เตรียมการ  ทานประธานจะทำยังไงถึงจะแกไข
ปญหาถนนเสนน้ีไดทานเตรียมการก็ยืนยันนะครับวาไมใชของเราผมก็หา
เจาภาพไมเจอผมก็รับผิดชอบเต็ม ๆครับ สองปแลวท่ีผมตามอยูน้ีไมมีเจาภาพ
นะครับทานประธานไมรูมันเกิดข้ึนไดยังไงแตกอนป 43 ครับทานประธาน  ขอ
อนุญาตเอยนามทานทานไปเทคอนกรีตเอาไวเด๋ียวน้ีก็เลยไมมีเจาภาพก็
อยากจะขอคำแนะนำจากผานไปยังทานประธานสภาผานไปยังทานนายกมัน
เดือดรอนจริง ๆน้ีประเด็นท่ีหน่ึงนะครับผมก็โดนดาทุกวันนะครับถนนคลอดลูก
กอนกำหนดนะครับเจ็ดเดือนอยาไปนะครับบอกพ่ีนองดวยนะครับ  อันท่ีสอง
ครับทานประธานส้ัน ๆนิดเดียวส้ัน ๆแลวเกิดประโยชนผมเช่ืออยางน้ันเปน
พ้ืนท่ีของทานนายกเปนพ้ืนท่ีของอำเภอเมืองเปนพ้ืนท่ีของเทศบาลเมืองท่ีมี
ความเดือดรอนแสนสาหัสก็วาไดศาลากลางหลังเกาจะมีพ้ืนท่ีเทคอนกกรีตแลว
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เปนท้ังหมดแลวจะเหลืออยูท่ีเดียวทานประธานครับฝากไปยังทานนายกครับให
พิจารณาในงบประมาณของปน้ีแหละครับป 68 นะครับมันจะมีท่ี ๆยังไมเท
คอนกรีตอยูแตเปนสถานท่ีตองใชทุกวันยกเวนวันเสารวันอาทิตยน้ันก็คือเปน
สวนของศาลจังหวัดกาฬสินธุท่ีจอดรถตรงน้ันเละเทะหมดครับแลวไมมีท่ีจอด
รถท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุไมใชอำเภอใดอำเภอหน่ึงเขาไปจอดแลววนหา
รอบหกรอบมาจอดท่ีสภ.เมืองมาจอดท่ีเดือดรอนมากนะครับถาจะมีถาทาน
นายกจะมีความเมตตาตอชาวจังหวัดกาฬสินธุจริง ๆนะครับไมใชถนนทุกสาย
ไปขุดอยูแบบน้ันท้ัง 50 ปแลวนะครับทานประธานดวยความสัตยจริงนะครับ
เทคอนกรีตใหศาลเถอะครับพ่ีนองประชาชนจะไดท้ังหมดนะครับมันเปนพ้ืนท่ี
ของศาลนะครับใชกับประโยชนชาวจังหวัดกาฬสินธุท้ังหมดครับทานประธาน
ครับคนท่ีไปศาลจอดน้ันหมดครับเดือดรอนจริงครับเม่ือเชาก็วนอยูหารอบไมมี
ท่ีจะจอดลงไปจอดก็ไมไดนะครับทานประธานท่ีเคารพครับไวสองเร่ืองครับ
ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) เด๋ียวจะใหทานผูบริหารไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับซ่ึงทานกำลัง 
 รวบรวมขอมูลครับ  เชิญทานสมาชิกสภาครับอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ 
 นะครับ  เชิญทานประหยัด  พานิชยดีนะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกสภาจาก 
 อำเภอนามน  ในระเบียบวาะท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆก็คงจะมีเร่ืองแจงทานประธาน 
 ผานไปยังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

อยูสองเร่ืองนะครับ  เร่ืองแรกนะครับก็ตองขอบคุณทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ่ีนองฝากขอบคุณมาถนนในพ้ืนท่ีถนนถายโอนสายบาน
ส่ีแยกอำเภอสมเด็จมายังบานยอดแกงอำเภอนามน  ทานไดนำงบประมาณลง
ไปซอมแซมแอสฟลทติกคอนกรีต  ระยะทางก็ 1.6 กิโลเมตร  ผิวจราจรกวาง 
6 เมตร  พ่ีนองท่ีสัญจรไปมาในถนนสายน้ีก็ฝากขอบคุณทานนายกมา ณ 
โอกาสน้ีก็ไปมาไดสะดวกย่ิงข้ึนนะครับเร่ืองท่ีสองนะครับก็เปนถนนเหมือนกัน
นะครับ  แตวาถนนสายน้ีฝากทานประธานไปยังทานนายกใหพิจารณาเร่ือง
ถนนท่ีมีอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราคือถนนสายน้ีจากหมู 5 บานหัวงัวมาเช่ือมท่ีบานยอดแกงหรือวาถามีใน
แผนพัฒนาทองถ่ินของเราก็จะเปนถนนหนองอุปหลาดนะครับ  เม่ือ
ปงบประมาณป พ.ศ.2566  ทานนายกไดนำงบประมาณลงไปไดระยะทาง 
121 เมตร  กวาง 7 เมตร  เหลืออีกไมมากครับทานประธานครับเหลืออยู
ประมาณรอยกวาเมตรเหมือนกันนะครับก็จะเช่ือมพ่ีนองใชถนนเสนน้ีมาก
พอสมควรโดยเฉพาะนอง ๆนักศึกษาท่ีเขาไปเรียนในมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ
พ้ืนท่ีอำเภอนามน  ยังไงก็แลวแตถนนสายน้ีถาหากวาทานนายกจะกรุณาไดนำ
งบประมาณลงไปเหลืออยูประมาณรอยกวาเมตรนะครับก็จะเปนส่ิงท่ีเปน
พระคุณย่ิงก็นำเรียนทานนายกท้ังสองเร่ืองไวเพียงเทาน้ีขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  ทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
 จะอภิปรายเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   
 ก็คงจะเปนเร่ืองเดียวกันกับทานประหยัดนะครับ คือถนนถายโอนของ 
 อำเภอนาคูมีสองเสนนะครับ  เสนหน่ึงจากอำเภอนาจารยบานหวานแตก็ไม 

มีปญหาเทาไหรนะครับมีอยูชวงเดียวท่ีมีปญหาชวงจากนากุดสิมสายนาวังนะ
ครับไปถึงหนองปอมศรีนะครับน้ีก็หกกิโลเมตรนะครับ  แตเด๋ียวน้ีเปนบางชวง
นะครับชวงคอนกรีตก็มีชวงลาดยางก็มีแตวามีปญหาชวงท่ีเปนลาดยางนะครับ
เปนหลุมเปนบอแตวาทานหัวหนาก็ไปปะใหแตวาฝนตกก็เปนเหมือนเดิมนะ
ครับเด๋ียวน้ีถายังไงก็ขอความเมตตาจากทานนายกอยูแลใหหนอยครับเพราะวา
เปนถนนถายโอนครับสัญจรไปมาเยอะเด๋ียวน้ีก็มีหลวงพ่ีหลวงพออะไรก็สราง
วัดสรางอะไรประชาชนก็ไปเยอะนะครับพระครูพระอาจารยทำวงทำวัดใหม
ดวยครับทานครับเม่ือวานก็รถส่ีสิบหาสิบคันว่ิงวุนเลยครับแตถนนเราลำบาก
ตรงกุดสิมน่ีแหละทานก็ขอขอบคุณทานนายกมาตลอดท่ีดูแลนาคูมาโดยเฉพาะ
เร่ืองบาดาลแลวประชาชนก็ถูกใจเยอะแกปญหาเร่ืองภัยแลงดวยครับก็
ขอขอบคุณทานนายกก็ขอฝากถนนสายน้ีดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญทานสมาชิกท่ีมีความประสงคท่ีจะ 
 อภิปรายครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับเร่ืองอ่ืน ๆผมขออนุญาตทานประธานพูดเรื่องแรกญัตติท่ีผาน
มาแตทานจะตอบหรือไมตอบก็ไดแตวาเพ่ือความเขาใจของผูเขารวมประชุมน้ี
พอดีผมทำหนาท่ีคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณตามท่ีทานประธาน
มอบหมายก็มีหลายทานท่ีสวมชุดสูทโดยไมไดใสชุดสีกากีตามท่ีทานประธานได
มีบัญชาไปแตวาเพ่ือความคลองตัวในหนาท่ีตรงน้ีคณะกรรมการงบประมาณ
เลยแตงชุดสูทครับทานประธานแลวอยากจะเรียนทานประธานอีกเร่ืองหน่ึง
ครับวันน้ีเปนการแปรญัตติรางงบประมาณรายจายประจำป 2568  เปนวันท่ี
สอง  ถาทานประธานนับองคประชุมแลวลบทานกรรมการแปรญัตติเจ็ดทานมี
โอกาสสุมเส่ียงถาองคประชุมไมครบครับทานเพราะวาเราเพ่ิงแปรญัตติ
งบประมาณไดวันท่ีสองแลวเพ่ิงไดสองกองนะครับในองคการบริหารสวน
จังหวัด  ผมก็เลยขออนุญาตทานประธานใหเขมงวดการติดตอทานสมาชิกให
มารวมประชุมนะครับถาเกิดวาไมมีคณะกรรมการงบประมาณแลวองคประชุม
ทานประธานจะครบองคประชุมหรือไมอยางไรอันน้ีผมขออนุญาตทานประธาน
ฝากไวพิจารณาดวยครับ  แลวอันท่ีสองญัตติท่ีไดใหความเห็นชอบไปแลวน้ันก็
ใหความเห็นชอบน้ันแหละครับแตวาเพ่ือความเขาใจฐานะวาท่ีผมเคยทำหนาท่ี
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งบประมาณมาน้ีในสวนของเงินบำรุงสาธารณสุขน้ี  ขอหนาท่ี 81 นะครับ  ขอ 
105 เคร่ืองนับธนาบัตรอันน้ีถาทานจะใหขอมูลไดก็จะดีเรามีความจำเปนมาก
นอยประมาณใดวามันตองใชเคร่ืองนับหรือใชคนนับไมไดหรืออยางไรนะครับ
ทานประธานนับไมเพียงพอหรือยังไงทานประธานมีรูสึกจะสองเคร่ืองนะครับ
ทานประธานถาตอบไดก็ขอความกรุณานะครับแลวตอมาครับพอดีเพ่ือน
สมาชิกพูดเร่ืองอยากใหปรับปรุงผมไมม่ันใจวาสวนราชการในภารกิจของอบจ.
หรือไมอยางไรหนาศาลกลางตามท่ีทานเสนอไปแลว  แลวมันเปนหนวยงาน
ของราชการอ่ืนหรือไมอยางไรเราสามารถทำไดหรือไมในการเขาไปกอสราง
ทะนุบำรุงท่ีจอดรถครับทานประธานเพราะวาเม่ือก้ีทานพูดเรื่องศาลเด๋ียวน้ี
นักการเมืองกลัวหมดครับทานประธาน  มาตรา 160 (4)  มาตรา 160 (5)  
ไมมีใครไมกลัวนะครับทานประธาน  ใคร ๆก็ไมอยากไปศาลครับทานประธาน
ถาไมจำเปนทานประธานครับผมก็เลยอยากจะขออนุญาตทานประธานใหทาน
ผูบริหารถาทานสะดวกไมการตอบในสวนเคร่ืองนับธนบัตรอันท่ีจริงให
ความเห็นชอบไปแลววาเราเคยเสนอผูบริหารเร่ืองเคร่ืองนับธนบัตรก็เลยอยาก
ใหทานประธานใหทานผูบริหารไดตอบในสวนท่ีทานพอจะกรุณาตอบไดครับ
ทานประธานครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) จะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกท่ีมีขอสงสัยและขอสอบถามกับใน 
 การดำเนินการของอบจ.ของเรานะครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญ 
 ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  พาดพิงนิดหนอยครับ 
 ทานประธานเพ่ือความเติมเต็มในส่ิงท่ีเสนอตอสภาแหงน้ีในเขตพ้ืนท่ีใชบริการ 

ใหพ่ีนองประชาชนซ่ึงเปนเน้ือท่ีของศาลนะครับคือศาลทานคงจะไมมี
งบประมาณอะไรท่ีพอประมาณน้ีแตวาทานก็คงจะไมไดนึกถึงอยางพวกเราท่ีไป
ดูแลสารทุกขสุกดิบของพ่ีนองประชาชนเทาไหรผมกำลังจะบอก กราบเรียน
ทานประธานวาถาทานทำหนังสือขอรับการสนับสนุนมาระหวางองคการ
บริหารสวนจังหวัดกับเทศบาลเมืองกาฬสินธุนะครับ พ้ืนท่ีตรงน้ันคงเท
คอนกรีตคงจะไมเยอะนะครับคงจะไดอยูนะครับทานประธานคงจะเติมเต็มใน
ตรงน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ครับในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกนะครับ
ไดช้ีแจงขอสอบถามของทานสมาชิกทุก ๆทานนะครับท่ีไดอภิปรายใหกับ
ผูบริหารไดรับทราบนะครับเชิญครับเชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆน้ีก็จะขออนุญาตตอบในรายละเอียดท่ีทานสมาชิกสภา
ไดสอบถามมานะคะ  คือทานแรกขออนุญาตเอยนามทานปราการ  อุตสาห  คะ
ทานไดสอบถามมาอยูในบริเวณถนนท่ียังหาเจาภาพไมไดนะคะเราก็ตองยอนกลับ
ไปบอกวาถาเปนของอบจ.น้ีทำเนียบเสนทางตองมีปรากฏแลวตองมีเขาเรียกวา
รายละเอียดท้ัง 83 สายทางนะคะแตสายทางท่ีทานไดกรุณาไดเรียนผานทางทาน
ประธานมายังฝายบริหารน้ันก็คงจะขออนุญาตไดตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงซ่ึงทาน
อาจจะไดทำรายละเอียดมาคือช่ือสายทางทานใชช่ือวาถนนเสนผานทางอำเภอช่ืน
ชมนะคะจากหวยเม็กไปแตวาอยากจกะใหทานไดเขียนมาอยางชัดเจนนะคะทาน
ประธานคะเพ่ือท่ีจะใหสวนราชการท่ีกำกับดูแลของเราไดตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงคะ
แลวก็ในสวนของศาลากลางหลังเกาบริเวณหนาศาลน้ีตองขออนุญาตไดสอบถาม
กอนวาเปนพ้ืนท่ีของสวนราชการใดเม่ือก้ีทานเรียนแจงวาของเทศบาลเมืองคิดวา
อาจจะยังตรวจสอบไมนาจะใชนะคะเพราะฉะน้ันอำนาจของอบจ.กาฬสินธุหน่ึงเรา
จะตองดำเนินการภายใตภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอำนาจหนาท่ี
เราดำเนินการไดหากสวนราชการอ่ืนจะของบประมาณจากเราก็ตองมีหนังสือเขา
มาแลวก็ประสานแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ถึงเราจะ
ไดไปดำเนินการไดนะคะไมใชวาเราจะเห็นแลวเราจะสามารถดำเนินการไดเลย
เพราะวาปกติแลวการใชงบอบจ.ไปกอสรางบริเวณสวนราชการอ่ืนใดตองไดรับ
อนุญาตแลวก็มีบรรจุไวในแผนซ่ึงการบรรจุไวในแผนน้ีจะตองเปนการรองขอของ
หนวยงานน้ัน นะคะก็ขออนุญาตเรียนผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกดวย
นะคะก็ขอบพระคุณในสวนของขอท่ีเปนปญหาแลวก็เราก็เห็นกันอยูวาบางคร้ังชวง
หนาฝนก็อาจจะมีสถานะภาพท่ีพ้ืนท่ีไมสะดวกตอการท่ีพ่ีนองประชาชนมาใช
บริการนะคะก็รับทราบวาในชวงน้ีก็คงจะไดตรวจสอบกอนนะคะวาเปนพ้ืนท่ีของ
สวนราชการใดนะคะ  สวนทานถัดมาขออนุญาตเอยนามทานประหยัด  พานิชยดี  
นะคะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขตอำเภอนามนคะ  ทานก็
ไดเรียนสอบถามวากรณีท่ีมีอยูในแผนแลวแตพ้ืนท่ียังไมไดรับการแกไขในสวนน้ีเรา
ก็คงวางในการท่ีจะประสานงบประมาณในการดำเนินการปถัดไปใหเกิดประโยชน
สูงสุดแลวก็เปนพ้ืนท่ีเราก็ตองมองดูวาภารกิจของเราคอนขางครอบคลุมท้ังจังหวัด
นะคะเราจะจัดสรรงบประมาณไปดำเนินการไดอยางไรบางก็รับทราบในขอมูลไว
นะคะ  สวนทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิ  วงธิเบศร  ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด  เขตอำเภอนาคูคะ  ก็ไดพูดถึงถนนถายโอนท้ังสอง
เสนทางแตเสนทางท่ีมีปญหาคือบานนากุดสิมไปบานสายนาวังก็คงจะประสานทาง
กองชางนะคะในกรณีท่ีเราไปซอมแลวหากยังเปนชวงหนาฝนก็อาจจะมีขอจำกัดใน
การซอมท่ีใหเกิดความมาตรฐานนะคะเราก็คงจะตองกลับไปดูวาเราจะวางแผนใน
การแกไขปญหาตลอดจนจะใชงบประมาณในปถัดไปเพ่ือมาทะนุบำรุงถนนถายโอน
ของเราอยางไรบางนะคะ  เพราะวาของเราก็เหมือนท่ีทุกทานทราบคะวา 83 สาย
ทาง หารอยกวากิโลเมตรนะคะงบประมาณของเราไดรับจัดสรรมาปละประมาณ
สิบกวากิโลเมตรนะคะท่ีเราไดงบประมาณจากสวนอุดหนุนเฉพาะกิจลงมาดังน้ันน้ี
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เราก็พิจารณาใชเงินอุดหนุนจากท่ัวไปหรือเงินรายไดของอบจ.มาดำเนินการก็คงจะ
ไมครอบคลุมก็ยังมีความท่ีถนนชำรุดอยูเยอะมากนะคะก็จะขออนุญาตใหทางกอง
ชางซ่ึงทานก็จะกำกับดูแลสายทางท่ีรับผิดชอบน้ีปกติก็จะใหสายทางท่ีชำรุดมากนะ
คะก็คือสีแดงสีเหลืองสีเขียวสีอะไรตาง เๆอาไวก็คงจะวางแผนเอาไวในการ
ดำเนินการในปถัด ไๆปคะ  ตอมาคะขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ
คะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขตอำเภอเมือง  นะคะในเงิน
บำรุงซ่ึงไดขออนุมัติแลวก็สภาไดเห็นชอบไปแลวน้ันเพ่ือใหชัดเจนย่ิงข้ึนนะคะ  
ทานไดกรุณาไดสอบถามในขอท่ีหนา 81 ขอ 10.5 เคร่ืองนับธนบัตร  อันน้ันดิฉัน
คิดวาไมไดอยูในวาระท่ีเราขอเห็นชอบนะคะซ่ึงรายการท่ีครุภัณฑท่ีเราขอเห็นชอบ
มีอยูท้ังหมด 17 รายการ ตามแบบรายขวางท่ีเราแนบใหทานนะคะจะมีบัญชีท่ี
ติดสลิปแลวติดวาบัญชีรายการครุภัณฑ  แตบัญชีท่ีเปนอยูหนาท่ีทานเห็นปรากฏ
อยูน้ันก็จะเปนเอกสารท่ีทางสวนราชการไดนำมาประกอบก็คือเปนบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑท่ีปรากฏอยูนะคะสวนธนบัตรท่ีเคร่ืองนับธนบัตรเราไมไดขอความเห็นชอบ
แลวก็ไมไดใชเงินบำรุงดำเนินการคะแตบังเอิญอาจจะอยูในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑนะคะท่ีแนบมาเพ่ือท่ีจะประกอบรายการอ่ืน ๆใหทางสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุไดพิจารณาเห็นชอบคะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะก็
ขอขอบคุณในทุกขอเสนอแนะในการท่ีเราจะนำมาดูแลปญหาของพ่ีนองประชาชน
ซ่ึงตัวดิฉันก็พยายามรับทราบขอเสนอแลวก็จะวางแผนในการดำเนินการในข้ันตอน
ตอไปของการใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดคะ  ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกไดทราบนะครับวาเราจะ 
    แกปญหารวมกันและก็พัฒนาจังหวัดกาฬสินธุไปดวยกันนะครับ  ในระเบียบวาระ 
    อ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญ 
    ครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 
 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานครับ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

ผมจะวกมาเร่ืองเก่ียวกับการเกษตรนะครับการประมงนะครับ  ท่ีผมเปน
คณะกรรมการการศึกษาแลวไปกับทานรองหลายท่ีนะครับแตลวนแลวแตละ
โรงเรียนผมวาเขาต้ังใจนะแตโรงเรียนของเราไมเคยวานักเรียนลดลงเลยมีแต
เพ่ิมข้ึนนะครับบางโรงเรียนก็มีบอปลาใหญมาก  เนินยางหรืออะไรหลาย ๆท่ีบอ
ปลาใหญหลายไรบางโรงเรียนก็ทำการเกษตรนะครับก็ยังเอาหนอไมผลไมตาง ๆมา
ฝากคณะกรรมการดวยในสวนน้ีเราก็นาจะคิดนะครับเรามาตอยอดเขาไดไหมจาก
ปลาน้ีเราซ้ือ  ท่ีสำคัญน้ีท่ีเราตองดูเขาบางโรงเรียนน้ีจบจากโรงเรียนหนองหางสอบ
ครูไดมาสอนเนินยางก็มีบางคนน้ีทำงานสายการบินเปนภาษา ภาษาจีน 
ภาษาญ่ีปุน ท่ีสำคัญแลวเปนลูกผูใหญบานเปนคนไทยแตสอนภาษาญ่ีปุนตรงน้ีมัน
นาภาคภูมิใจจบทุนของเรามาหลาย ๆอยางนะครับท่ีคนท่ีจบแลวเขาก็มาพูดใหเรา
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ฟงวาเขามีความสุขในการทำงานเก่ียวกับภาษาน้ีนะครับ  สอนอยูรูสึกวาคุมทุนนะ
ครับผมคิดดูแลววาไปทำงานเก่ียวกับตางประเทศเปนทูตเปนไรเก่ียวกับความเช่ือ
ตางประเทศหลาย ๆอยางเขาบอกวาทานคณะกรรมการการศึกษานาจะต้ังทุนให
เขาหนอยระดับปริญญานะครับไมมากก็ใหเขาไดเรียนในสวนน้ีเวลาต้ังกรรมการ
ตรวจรวมกันนะครับผมวานาจะดีนะครับใหลูกหลานแลวมีงานทำภาคภูมิใจหลาย 
ๆอยางท่ีมีวาสนาในการศึกษาครับก็เห็นแลววาการเกษตรก็ลงทุนใหเขานิดหนอย
เราก็ไปตรวจดูนะครับน้ีก็จะเปนสวนหน่ึงนะครับท่ีลดคาใชจานในการบริโภค
กลางวันวันน้ีเขาแนะนำใหบริโภคผักใหมากอยูแลวการคาใชจายตาง ๆน้ีก็จะอุดม
สมบูรณข้ึน  อีกอยางหน่ึงดวยความรักความสามัคคีในโรงเรียนนะครับก็เด็กก็จะ
ทำงานรวมกัน กีฬาดวยกัน ปลูกผักดวยกัน ใหผูปกครองเขามาดูมีสวนรวมบางน้ีก็
จะเปนสวนดีนะครับ  น้ีผมอยากจะฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราเดินมา
ถูกทางแลวนะครับ  ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 

ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ไมมีนะครับ  สำหรับวันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาพอสมควร
แลวนะครับผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจำป พ.ศ. 
2567  เปนวันอังคารท่ี 3  กันยายน  2567  เวลา  13.30  น.  ณ  หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  นะครับ  การแตงกายนะครับชุด
สภาพนะครับ  วันน้ีเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม    15.00  น. 
 
 


